Урок изобразительного искусства в 7-м классе специальной (коррекционной) школы VIII вида "Грустная осень"

24 октября 2010 г.
Наплекова Наталья Анатольевна, учитель ИЗО
Тема: Грустная осень.

Задачи:
· Учить передавать картину осеннего пейзажа на основе наблюдений.

· Развивать творческие способности учащихся во время работы над рисунком на заданную тему.
· Воспитывать любовь к природе, к прекрасному.

Оборудование:
· альбомы,

· акварельные краски,

· кисточки;

· интерактивная доска,

· презентация к уроку,

· музыкальный фон.
Прилагаемые материалы: презентация
Ход урока
1.
Организационный момент.

Рапорт дежурного. 
2.
Беседа.
-
Ребята, сегодня мы будем говорить об осени и рисовать на тему « Грустная осень», почему грустная вы узнаете в ходе урока.

Осень … Ее рисуют художники, о ней пишут поэты. У художников краски, у  поэтов слова.
Учащиеся читают стихи об осени, выученные заранее.

Есть в осени первоначальной 

Короткая, но дивная пора –

Весь день стоит как бы хрустальный

И лучезарны вечера…    ( Ф. И. Тютчев)
Унылая пора ! Очей очарованье!

Приятна мне твоя прощальная краса –

Люблю я пышное природы увяданье,

В багрец и золото одетые леса.  ( А. С. Пушкин)
Нивы сжаты , рощи голы
От воды туман и сырость.

Колесом за сини горы

Солнце тихое скатилось.   ( С. Есенин)

Много примет в народном календаре:

Гром в сентябре – к теплой осени.

Осенью паутина на ясную погоду.

Облака идут низко – скоро похолодает.

А сколько прекрасных картин написано художниками на тему « Осень».

Презентация .
- Вы познакомились с работами художников. Осень на них изображена разной: грустной и веселой,  солнечной и пасмурной, золотой и серой.

- Как вы думаете, с помощью чего художник передает настроение в картине?

Цель нашего урока – нарисовать грустную осень. С помощью цвета передать настроение в своей работе.

3. Определение последовательности работы над рисунком.

 1. На листе бумаги наметить расположение главных объектов сюжета (композицию).
2. Детально прорисовать все элементы сюжета.

3.Красками (слабым тоном) залить основные части рисунка (небо, землю и т. д.)

4. Красками завершить выполнение рисунка.
4.
Практическая работа.
(В ходе практической работы звучит музыка П. Чайковского)

Во время практической работы проводится динамическая пауза – игра «Кусты – деревья»

(Руки вверх – деревья, присесть – кусты)

Анализ работ:

Что рисовали?

Что необходимо делать, чтобы мы могли всегда любоваться красотой леса?

Оценивание работ.

Выставление оценок в дневники.

Урок окончен. Всем спасибо за работу. 
